

惠民大众

2021年12月7日

农历十一月初四

星期二

总第2392期

报头题字 欧阳中石

改善硬件设施 加强人才培训 推动线上办理 强化监督指导

皂户李镇提升为民服务水平

皂户李讯 为持续推进“我为群众办实事”实践活动，今年，皂户李镇依托金科大网格和便民服务中心，不断加强金科大网格与一站式便民服务功能融合管理，全力以赴落实各项为民服务工作。

改善硬件设施，优化便民服务

“现在办事真是太方便了，不用跑好几个部门，来咱们服务中心一趟就全给办完了。工作人员的服务也是真贴心，咱不明白的家人都给讲明白了。”近日，在皂户李镇便民服务中心，一名办事群众对该中心的服务赞不绝口。

今年，皂户李镇投资350

余万元，建成高标准便民服务中心，整合党建、经委、人社、民政等18个服务群众、企业的部门入驻，并组建一支80余人的帮代办员队伍，实现68项事项一站式办理。同时，制定AB角制、首问负责制、24小时办结制、一次性告知等管理制度，窗口实行“四公开一监督”机制，真正让群众顺心顺利办成事情。

加强选拔培训，提高办事效率

今年9月份，皂户李镇社会治理“金科大网格”秋季“枫桥班”开课，围绕社会治理现代化提质增效等方面，对全体网格员开展系统性专业化培训。

为提升服务效率，皂户李镇始终坚持从严把关，制定严格的选拔标准和选聘程序，将政治素质高、群众威信高、服务意识强的人员选拔到网格员、帮代办员队伍中。每月开展“枫桥班”及各类专题培训，提升网格员、帮代办员业务能力。同时，加强网格员、帮代办员靠前服务，及时了解并解决群众实际困难。截至目前，全镇专职网格员74名、帮代办员74名，开展集中培训12次，网格员上报群众服务事项1743件，为民代办服务8477件。

推动线上办理，实现数字网格

今年，皂户李镇与山东远洋科技有限公司合作，倾力打造“智慧皂户李大数据管理平台”，实现电脑PC端、手机App、微信小程序同步在线，开放群众、企业端口，打造“全科受理、一网流转”的服务体系，实现“群众不出户，事项网上办”。

“智慧皂户李大数据信息管理平台”发挥指挥中心作用，严格落实24小时办结制，创建数字乡镇“e路随行”服务品牌。设置群众留言和热线来电功能，实现为民服务前移。通过大力实施数据管理体系，对党建、人社、民政等各种数据收集管理，真正实现了群众参

与、政府服务的社会治理科学化、信息化。

强化管理督导，提升服务水平

皂户李镇网格办和便民服务中心分组挂钩各联村，定期到各联村、各自然村指导网格员、帮代办员服务管理、上报事件等工作，持续强化监督检查。

同时，皂户李镇充分发挥派出所、司法所、信访办等多条线专业业务指导作用，优化便民服务，拓展网格服务空间，不断创新，构建起数字网格基层治理新模式，提升综合服务水平。

(郑海涛 韩树涛)

县委书记张瑞杰调研校园食品安全工作

惠民讯 12月4日，县委书记张瑞杰专题调研校园食品安全工作时强调，要切实增强食品安全意识，高标准、严要求，全力保证在校师生用餐安全。

张瑞杰先后来到惠民一中（东校区）、惠民三中、惠民县职业中专，查看并询问食堂原料采购、食品贮存、生产加工、食品留样、清洗消毒、员工管理等各个环节工作流程，并就进一步做好校园食品安全工作，现场提出了完善意见。

副县长王春平参加调研。
(董梦璐 张秋杰)

我县收听收看省委宣讲团党的十九届六中全会精神报告会

惠民讯 根据省委统一安排部署，12月3日，学习贯彻党的十九届六中全会精神省委宣讲团宣讲报告会在滨州市举行。省委宣讲团成员、省社科联党组书记、副主席刘致福作宣讲报告。县委书记张瑞杰，县人大常委会主任李勇、县政协主席于松利等在我县分会场收听收看。

刘致福在宣讲中，紧紧围绕学习领会习近平总书记在全会上的重要讲话和《决议》精神，从深刻认识党的十九届六中全会召开的重大意义、深刻理解党的百年奋斗的初心使命和重大成就、深刻把握新时代创造的历史性成就历史性变革、深刻感悟党的百年奋斗的历史意义和历史经验、深刻领会走好新的赶考之路必须遵循的重要要求五个部分，进行了系统阐述和深入解读。

会议指出，宣讲报告视野开阔，权威准确，深入浅出，政治性、针对性和指导性都非常强，对学习贯彻党的十九届六中全会精神具有重要意义。深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，是当前和今后一个时期的的重大政治任务。市委认真落实中央决策部署和省委工作要求，制定了系列工作方案，各级党委（党组）要通过理论学习中心组集体学习、读书会、读书班等形式，逐个领域、逐个主题开展学习研讨。广

大基层党组织要通过“三会一课”“主题党日”等方式开展各具特色的学习活动，通过学习增强贯彻落实的自觉性、主动性，推动全会精神在滨州落地落实。

会议强调，要统筹运用传统媒体和新媒体等资源，加强对党的十九届六中全会精神的宣传和理论研究，营造良好氛围，迅速掀起学习热潮。要分层次、分领域开展丰富多彩的宣讲宣传活动，切实把党的十九届六中全会精神讲深讲透，尤其要讲深讲透“两个确立”的极端重要性，讲深讲透习近平总书记对山东工作的重要指示要求，引导广大党员干部群众全面对标对表，力争各项工作“走在前、干在先、落实实”。

会议要求，要聚焦省委“走在前列、全面开创”“三个走在前”总目标，按照省委“六个一”的发展思路、“六个更加注重”的策略方法、“十二个着力”的重点任务，全面深化“双型”城市建设，持续巩固滨州发展起势成势的良好局面，切实把党的十九届六中全会提出的新理念、新观点、新方法、新举措转化为谋划推动发展的思路、目标、措施，把学习成效体现到具体工作上、体现到高质量发展上，奋力开创现代化富强滨州建设新局面。

(刘元元 张秋杰)

县委副书记、县长刘卫忠调研农村基层组织建设工作

惠民讯 12月5日，县委副书记、县长刘卫忠到淄角镇调研农村基层组织建设工作。

刘卫忠先后来到淄角镇淄角联村党总支孙丛自然村、踩鼓宋自然村、陈家湾自然村进行调研，与驻村书记和村党组织负责人进行交流，详细了解了各村队伍建设、群众经济收入等情况。

刘卫忠要求，要切实抓好农村基层党组织建设，抓好班子，理清路子，积极争创先进，推动乡村振兴各项工作落到实处。要深入调研分析，分类施策抓好基层党组织建设工作。要把返乡大

中专毕业生、复员退伍军人、务工经商人员、致富能手、专业合作社中的农村青年纳入组织视野。

刘卫忠指出，遴选思想好、有能力、能致富、乐奉献、群众认同度高的优秀分子，作为重点培养对象，培养好党组织后备力量；要提高创新思维，积极发展村级集体经济，探索发展路径，增加集体经济收入。要强化为民服务意识，党员干部要认真履行党员义务，关心群众生产生活，解决群众实际问题，为群众办实事，提高群众的幸福感。

(董梦璐 刘志强)



科普大篷车走进校园

日前，滨州市科技馆“科普大篷车”驶进何坊街道中心小学。

现场，悬浮小球、磁力转盘、VR眼镜等15组摊位吸引了全校师生的兴趣。通过活动，该校900多名学生切身感受到了科学的魅力，激发了大家学科学、爱科学、用科学的热情。

(郑海涛 王秀民)

我县举办农技农机培训 聚力推广水肥一体化技术，引领高效节水农业发展



惠民讯 12月3日，我县举办卷盘式喷灌机技能培训，加快推进水肥一体化进程，保障我县2021年粮食绿色高质高效创建项目的顺利实施。

此次培训，共吸引了来自全县30余名种粮大户和农业合作社社员参加。

培训现场，农技专家和设备技术人员详细讲解了卷盘式喷灌机的使用方法，并针对参训人员提出的问题一一解答疑惑，使大家对喷灌机有了更深

层次的了解。

魏集镇惠欣家庭农场主孙洪山在参加培训后说：“听说县里举办这个学习培训班，我就积极参加了。用上这个设备以后，浇地比以前省心了，实施水肥一体化以后，也节约成本了，节约成本的情况下，也就等于农民这个收入提高了。”

卷盘式喷灌机是一种将牵引PE管道缠绕在绞盘上，利用喷灌压力水驱动水涡轮旋转，经变速装置驱动绞盘旋转牵引喷头自动移动和喷洒的灌溉机械，与普通灌溉设备相比，具有省水、省工、增产等优势。

“我们举办的卷盘式喷灌机培训活动，旨在响应国家节水行动，大力推广水肥一体化技术，提高水资源利用率和肥料利用率，达到节水、节肥目的，实现粮食生产绿色高质高效。”县农业农村局农技推广站站长马德辉说。

(褚述)



森林防火 人人有责

